
ÖõóéêÞ ¼íïìá:____________________________________

Á

Ùñéáßï

ÊáèçãçôÞò/ôñéá: Âáèìüò:________________

Çì/íßá:                                         

1. Óôïí ðáñáêÜôù ðßíáêá åßíáé ãñáììÝíåò ïé ôéìÝò ôùí ìáæþí êáé ôùí áíôßóôïé÷ùí
åðéìçêýíóåùí åíüò åëáôçñßïõ ðïõ ðÞñáìå áðü ìåôñÞóåéò óôï åñãáóôÞñéï.

ÌÜæåò(g) Åðéìçêýíóåéò (cm)

0 0

100 12,5

200 25,4

300 38

400 48,5

500 63

a. Êáôáóêåýáóå óôá ôåôñáãùíÜêéá ðïõ áêïëïõèïýí ôï äéÜãñáììá ìáæþí åðéìçêýíóåùí.
(Âáèìïíüìçóå êáôÜëëçëá ôïõò äýï Üîïíåò, âÜëå êáôüðéí ôá óçìåßá ðïõ áíôéóôïé÷ïýí
óôá æåýãç ôéìþí êáé öÝñå óôï ôÝëïò ôçí éäáíéêÞ åõèåßá).
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b. Âñåò áðü ôï äéÜãñáììá ðüóç åðéìÞêõíóç èá ðñïêáëÝóåé óôï åëáôÞñéï ìßá ìÜæá 250g.

Ç åðéìÞêõíóç èá åßíáé: cm

2. Ìå âÜóç ôéò äýï ôéìÝò óôïõò Üîïíåò ôùí ìáæþí êáé ôùí åðéìçêýíóåùí, ãñÜøå ðïéåò ôéìÝò
áíôéóôïé÷ïýí óôéò èÝóåéò Á, Â, C êáé D.

A.

B.

C.

D.

3. Äßðëá óôçí êÜèå éäéüôçôá ôóÝêáñå áí áõôÞ áíôéóôïé÷åß óôç ìÜæá Þ óôï âÜñïò åíüò óþìáôïò.

a. Ðïóüôçôá ýëçò : ÌÜæá ÂÜñïò

b. ÌåôñéÝôáé óå Í: ÌÜæá ÂÜñïò

c. ÁëëÜæåé áðü ôüðï óå ôüðï: ÌÜæá ÂÜñïò

d. ÌåôñéÝôáé óå kg: ÌÜæá ÂÜñïò

4. ÃñÜøå ðïéá âÞìáôá èá áêïëïõèïýóåò áí Þèåëåò íá âñåéò ôç ìÜæá åíüò áíôéêåéìÝíïõ, üôáí
Ý÷åéò óôç äéÜèåóÞ óïõ Ýíá åëáôÞñéï êáé ôï äéÜãñáììá ìáæþí-åðéìçêýíóåùí ôïõ åëáôçñßïõ
áõôïý.
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ÁðáíôÞóåéò
1.  

a.

b. Áðü ôï äéÜãñáììá ðñïêýðôåé üôé ç åðéìÞêõíóç ðïõ áíôéóôïé÷åß óôá 250g ìÜæá, åßíáé 31g
(êáôÜ ðñïóÝããéóç).

2. Á-20
B-100
C-5
D-30

3.  
a. ÌÜæá
b. ÂÜñïò
c. ÂÜñïò
d. ÌÜæá

4.  
a. ÊñåìÜìå ôç ìÜæá êáé ìåôñÜìå ôçí åðéìÞêõíóç.
b. Âñßóêïõìå óôïí Üîïíá ôùí åðéìçêýíóåùí ôçí ôéìÞ ôçò åðéìÞêõíóçò ðïõ ìåôñÞóáìå.
c. ÔñáâÜìå ìßá ïñéæüíôéá ãñáììÞ ìÝ÷ñé áõôÞ íá ôÝìíåé ôçí åõèåßá ôïõ äéáãñÜììáôïò.
d. ÔñáâÜìå áðü ôï óçìåßï ôïìÞò ìßá êÜèåôç óôïí Üîïíá ôùí ìáæþí.
e. ÄéáâÜæïõìå óôïí Üîïíá ôùí ìáæþí ôçí ôéìÞ ôçò ìÜæáò óôï óçìåßï ðïõ ç êÜèåôç ôÝìíåé

ôïí Üîïíá.
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